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1) Determine o valor das seguintes expressões: 

 

a)  75:153.74  

 

b)  ]2)210(35[12  

 

c)  6/]3*58:)2*318[(  

 

d)  ]}10)31)(2/8()46(41[2{)34(2  

 

 

e) – 300 + 150 + 800 – 950 =  

 

f) 700 + (-300) + 2000 – (-1200) – 200 = 

 

g)  4.28.57  

 

h)  75.34.78  

 

i)  )]14(3)14(2[)37)(37(  

 

j)  ]6:)3.21255[(8  

 

k)       2:62153.2312  

 

l) ]}3.15)16(812.[6{100   

 

m)  }2)]8*10()2*3[(5{1  

 

 

n)  )]}52(1[)23(*52{]6)21[(  

 

 

o)  1)410)(53)(42()]23(2[:]242*)82(100[ 34  

 

p)  534 12)32(6  

 

q)  223 )51(433   

 

 

 

 

2) Transforme os números decimais em porcentagens e as porcentagens em números decimais: 

 

a) 0,15   b) 1,3    c) 2,01   d) 0,25 

 

e) 6,8%  f) 0,1%   o) 100,4%  p) 1760/00 
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3) Resolva as seguintes expressões numéricas, obedecendo a forma fracionária, ou seja, transformando 

os números decimais em frações. Após a realização do exercício na forma de fração, transformar o 

resultado em decimal ou resolver novamente o exercício na forma decimal para conferir os resultados: 

 

a) 









5

1

9

4

2

1

5

7

3

4

     

b) 


























9

1

4

2
*

2

1
:

9

4
3

5

1
  

  

 

 

 

 

c) 
 

 














%50*%501

1%501
100

     

d)    

 

 

 

e) 


























4

1

2

1

4

1
1

2

1

     

f) 
3

2
:

3

5

5

2















  =     

 

 

 

g)

 

 21,3)4,03(
5

4

      

h) 


)2(2

43
 

 

 

 

i) 































3

1
1:

9

1

3

1
2

2

    j) 
32

6
%5*410  

 

 

 

 

k)

 




4
%253,4

1
     l) 

 


 %20*%201

100
2

 

 

 

 

 

m) 
 

%)5,11(
%5,1

%5,111
500 







 
=   n) 

%)251(
%25

1%)251(

500








 
= 
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4) Exercícios resolvidos de expressões algébricas (resolver todas as questões deste exercício): 

 

a) 4b + 3c – a + 4a – 3b – 2c =  

 

b) 5a2b – 3c + 4d – 2d + 3c – 4a2b =  

 

c) ax + bx – cx = 

 

 

d) 4x2y + 6xy2 =  

 

 

e) y = 4x + 8   para x = 1 

 

f) y = - ( x – 1)2 + ( 1 – x)3 + 1    para x = -1   

 

 

g) 
)x4,01(10100   

 

 

h) 
4x)1x2( 

 

 

i) 
3

)4x(
7

4

)5x(3 



 

  

 

 

5) Simplifique as expressões algébricas, fatorando quando for conveniente: 

 

a) 2x2y + 3xy – 2yx – x2y2 + 5x2y – 5x + 3x – 3xy + 2x2y2 =  
 

 

b) xy + 3x2y – x2 + 5xy – 5(x2 + 3xy – 2x2y) = 
 

 

c) 2 + 6a2b – 2a2 + 7b2 – 5a2b – 3a2 + 3 – 2b2 – 2a2 = 
 

 

d) x4 – 3x2 =      

 

e) 7ab + 21ab =    

 

f) 4x(x2 – 3x) + 7x3 – 8 + 2x2 = 
 

 

 

 

6) Determine o valor de y das expressões abaixo: 

a) y = 10 + x + 9 – 2x  para x = 3    b) y = 6x
4

3
   para x = 8  

 

c) y = x2 – 4x – 3x + 8  para x = -1    d) y = x3 – 2x + 1   para x = -2 

 

e) Z = (a – b)2 – b3 + a2    para a = 2  e  b = -1  f) P = (a + b + c)a2 – 10a3     para a = b = c = -2  
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7) Resolva as seguintes equações: 

 

a) 112x3     b) 32x3     c) 3x –9 = 0   d) –2x –18 = 0 

 

e) 4x = -27   f) -2x = 0   g) 4 = 3x + 1   h) –0,5x = 4,5 

 

i) )2x3(2x3    j) x322x3    k) 4x1x2    l) ))2(3,01(5x 
 

 

 

m) 
))10(1,05(x100   n) )10.x1(5001000 

 o) 120 = 50(x – 3*0,4) 
p) x – (3x – 1) = 6

 

 

 

q) 80 = 12(1 – 0,15*x)     
r) 0,3x – (0,1x + 2) = 3,4

 

 

 

s) (x – 3) – (x + 2) + 2(x – 1) – 3 = 0    t) 2x – (x + 1) = 2 – 5(x – 4)  

 

 

 

 

 

 

8) Resolver as equações abaixo: 

 

a) 2
4

x
    b) x2

4

x
    c) 

5

2

4

x3


   d) 5

2
x

4

3


  

 

 

 

e) 0,2x =
20

1
     f)

4

61
x

7

4
      g) 

3

x2

4

1x 




   
 

 

 

 

h)
 3

x2
1

5

x
      i)

 2

1
x

2

7x5



    j)

 14

1

7

x3

7

1x5




  
 

 

 

 

k)
 5

)2x(3

3

)1x(2 



   l)

 5

1x

10

1x3

5

1x2 






   m) 

12

7

2

9




 xx
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9) Calcule o valor das expressões através das propriedades de potências. Depois, com a calculadora, 

quando for possível: 

 

a) 







)1)(3(

8

1
4 523

   b) 10(102)(103) =   c) 
5

64 .

a

aa
  d) 











3

2

4

2

)5(
 

e) 









5

9

67 .

a

aa
  f) 

5

32 )5(

r

r
  g) 

42

4563

.

...

ba

baba
  h) 

8

4

10

)1.(
)1(

)1(
r

r

r






     

 

i) 272/3 =   j) 8-4/3 =   k) 

0

3

1








=   l) (71/2)4 = 

  

 

m) 

2
3/1

8

1























=  n) 

3
2

3

1






















 
=  o) 

1

2

25

7

7.7



















=  p) (1252/3)-1/2 = 

 

 

q) 
3 62 =  r) 

8/7

2/18/5

16

16.16
=  s) 

4,1

9,15,2

6

6.6





 =        t) 
8

32
=            u) 3

27

8
= 

 

 

 

 

 

10) Calcule o valor das expressões utilizando a calculadora científica ou financeira: 

 

a) e3.e4 =  b) (e3)4  =  c) e0 =  d) 

2

e

1










=  e) 

1

2

5

e

e















=  

f) 
3e

1


 =   g) 

3 45.6 =    h) 
4 974/2 543  =   

 

i) 











 )100(002,04

4
15000

e
   j) 












 )500(002,04

4
12000

e
 

 

k) 
)1000(004,05,0500 e   l) 

)1500(004,04,0300 e    m) 
)20(3,01

848
 e

  

 

n) 
)50(3,01

925

e
   o) 

)10(2,01

83,0
 e

    p) 
)20(2,01

83,0
 e
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EXERCÍCIOS COMPLEMENTARES: 

 

1) Continuação do exercício 1: 

 

a) 500 – (-900) – 600 – (+100) + 400 =  

 

b) – 1000 – (+ 300) + 500 – (-200) + 0 – 900 = 

 

c)  ]3)1031(48[5  

d)  }10))]1(1)(1213()12*8[(5{8  

e) [  )]2*5(3*24[)]14*3()13*2(1  

f)  }8)]13(5[)1511(2{3  

g)  1)25/()]6*52(1[ 3  

h) 




)2(2

46
 

i)  122*}6:)219(2*]3*)5:153(:)34*8{[(  

 

 

 

2) Continuação do exercício 2: 

 

a) 0,2   b) 0,02     

 

e) 0,001  f) 0,015    

 

i) 17%   j) 1,34%    

 

m) 16,9%  n) 0,02%    

 

 

 

 

3) Continuação do exercício 3: 

 

a) 

















6

4

3

1
*

2

1
      b) 

7

4
)3,011(22,0     

c) 




















 2

2

1
1

2

       d) 


















3

1
9:

5

4
4   

e) 


4
%253,4

1

      f) 

































3

1
1:

9

1

3

1
2

2

 

 

g) 
 

%)21(
%2

%211
1000 







 
=    h) 

%)5,31(
%5,3

1%)5,31(

800








 
= 
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4) Continuação do exercício 5: 

 

a) x2y2 + 3x2y – x2y2 – 2xy2 – 5x2y2 + 3xy2 – 2x2y =   b) 4x2 – xy2 + 3x =   

 

c) 36x2 – 9 =          d) 5x3 – 5x – (x – 4x2 – x3)= 

 

 

 

5) Continuação do exercício 7: 

 

a) 0,1x – 3 = 7   b) 0 = -2x + 18  c) 38 – x + 1 = 0  d) 3x – 6x = -3x 

 

e) x)]3(01,01[500 
 

f) ))2,0(53(15x    g) )4.x1(100500    h)10 + x = 9 – 2x 

 

i) )x31(416 
  

j) 0,33x – 0,4(x + 1) = 0,66    k) (3x -1)(3 +1) – (x +1)( -1) = 5(x - 2) 

 

l) (5x – 2)(10) + 4x -1 = (x + 2x – 1)(-4)      m) 200(3-6x) + 2 = 40 

 

n) 2x + (x – 1) = 1 – (2 – 3x)      o) 2(x +1) – 3(x – 2) = 5 – (x – 1) 

  

 

 

 

6) Continuação do exercício 8: 

a) 

2

1

4x

3

1

3x 



    b) 

3

1x
x

6

4 
    c) 

6

5x7

3

2

1
x2






 

d) 
2x

3

3x

2





    e) 

x2

1

3x

2







   f) 

5

4
x

1

1x5

2






 

g) 1,0x2
2,0

3,0x



    h) 

7,0

4,0x5

6,0

3,0x2 



  i) 1

2,0

2,0x




 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


